

LA ÚLTIMA HORA

UN MES. 15'00 ptas.
SUBSCRIPCIÓN:
NUMERO SUELTO 0'70 "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 23 CSSE 101.
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2 Tel. 1248
PALMA DE MALLORCA

Viernes 29 Diciembre 1950

Fundado en 1899 por D. JOSE TOS FERRER

Año LVIII.— Núm. 17.830

EDITORIAL

Toque de atención

NADIE puede pensar que la cuestión de Corea esté liquidada, ni siquiera en camino de ir a una efectiva y completa liquidación. Después de las amplias informaciones que han sido transmitidas a todo el mundo, acerca de la habilísima retirada de las tropas de Norteamérica a ocupar nuevamente la cabeza de playa de Fusan, en donde se encontraban antes de su victoriosa ofensiva, se nos ha dado ya cuenta de que fuerzas comunistas—que han sido "provisionalmente" identificadas como chinas—dejaron atrás el malhadado paralelo 38, iniciando la marcha hacia el sur por tierras de la Corea Meridional.

Sin embargo, no empecé ello para que persistan aún las esperanzas de lograrse un acuerdo de tipo diplomático, echándose a un lado los procedimientos netamente militares. Más aun que en los mismos Estados Unidos—que son los que, en fin de cuentas, mayor esfuerzo han hecho en el apoyo dado al gobierno de Seul para la defensa del país frente al ataque rojo—es en otras naciones en donde se manifiesta claramente semejante confianza. Tal vez, si lograra llegarse a las negociaciones directas con Pekín, se podría alcanzar ese "alto el fuego" ordenado por la O.N.U. y que Mao Tse Tung y sus adláteres han despreciado en gesto tan olímpico.

Cabe, empero, preguntar todavía, si, conseguido este acuerdo político, se encontraría el mundo "al cabo de la calle" en relación con el problema, ya crónico, de las luchas entre el comunismo y el anticomunismo. Acostumbrados estamos a ver y a subrayar de qué manera los amagos de asalto parten periódicamente desde el lado de allá del telón de acero, cada vez más frecuentes.

Coincidiendo con estos días de relativa calma en la península coreana, se registra en el momento actual un intenso recrudecimiento de actividades guerreras en Cochinchina. Todo conduce a pensar que el comunismo, aprovechándose de la tradicional xenofobia en el oriente asiático, saca provecho propio de las ajenas flaquezas o, cuando menos, lo pretende sacar. Por consiguiente no cabe duda alguna de que la levadura en aquellas regiones obra en grande y con éxito siquiera ocasional.

Aunque, por si algo faltaba para completar el cuadro, las últimas pinceladas podemos recogerlas en el servicio radiotelegráfico recibido ayer tarde: "Un fuego terrorífico", decía una noticia, han desencadenado los rumanos en la frontera yugoeslava, con motivo de un incidente que, en cualquier otro instante, habría originado una reclamación diplomática, todo lo energética que se quisiera. Y otra, a renglón seguido, nos comunica que los "mandos rusos" concentran en aquella divisoria importantes núcleos de tropas rumanas.

Y es cierto que Yugoslavia, bajo el régimen de Tito, es un país comunista. Pero no es menos cierto que está "de morros" con la Kominform... y en trance de recibir ayuda de los mismos Estados Unidos.

Han fracasado las esperanzas de PAZ cifradas en POSTDAM

Lo declara una nota norteamericana a Rusia, en la que se asientan asimismo dos enérgicas manifestaciones: Que las tropas de E. U. permanecerán indefinidamente en el Japón, y que no se permitirá a Moscú vetar el tratado de paz

Washington, (Urgente). — Los Estados Unidos han dicho claramente a Rusia, hoy, que piensa mantener sus soldados en el Japón indefinidamente, y no permitirá a la Unión Soviética que "vete" el proyecto de tratado de paz japones.

Redactada sobre tal base, la actitud norteamericana se expone en la nota entregada al delegado ruso ante las Naciones Unidas, Jacob Malik, hoy en Nueva York. En esa nota se rechaza la protesta rusa recibida aquí el 20 de Noviembre. En la nota soviética se acusaba indirectamente a los Estados Unidos de pensar en la firma independiente del tratado de paz con el Japón y de obtener bases permanentes en el Japón. Rusia decía que las dos medidas estaban en contradicción con el acuerdo de Potsdam.

En la nota norteamericana se dice que la paz y seguridad mundiales que se imaginaban en Potsdam no se ha conseguido y «el militarismo irresponsable no se ha extirpado del mundo». Agrega la nota que es razonable que el Japón participe con los Estados Unidos y otras naciones para la defensa individual y colectiva. Los funcionarios norteamericanos han declarado ya que los Estados Unidos decididamente buscan un tratado que establezca que los soldados norteamericanos retengan bases en las islas.

En la cuestión del tratado de paz independiente, la nota dice que los Estados Unidos desean que todas las Naciones que lucharon contra el Japón—incluyéndose Rusia—colaboren en la redacción del tratado, pero agrega: «Los Estados Unidos no admiten

que una nación tenga el poder perpetuo a la conclusión por otros del tratado de paz con el Japón».

Las discusiones preliminares sobre las condiciones del tratado de paz del Japón, se están celebrando actualmente en Nueva York entre los representantes de los Estados Unidos y otras naciones que tomaron parte en la guerra del Pacto del Pacífico. Los funcionarios norteamericanos están haciendo presión para que se celebre pronto la conferencia de la paz y se preparen para ir adelante con ella, a saber que Rusia boicotee aquella, como se espera.

La nota norteamericana rechaza la sugerencia de Rusia de que el tratado se redacte principalmente por los Estados Unidos, Rusia, Gran Bre

taña y China comunista. El comentario norteamericano es que los Estados Unidos no reconocen el régimen rojo chino como Gobierno.

Otros puntos interesantes en la respuesta norteamericana son:

Primero. — Los Estados Unidos tratarán de llegar a un tratado de paz que conceda a aquel país acceso pleno a las fuentes de materias primas y a la participación en el comercio mundial.

Segundo. — Los Estados Unidos tratarán de obtener la tutela de las Naciones Unidas sobre las estratégicas islas de Ayukiu y Boniu, que antigua mente pertenecían al Japón y no considera esto como una «expansión territorial», como mantiene Rusia.

Efe

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Cosas de España

UN OBSEQUIO AL JEFE DEL ESTADO —Por mediación del Encargado de Negocios español en Bangkok, ha sido enviada a Su Excelencia el Caudillo Franco una magnífica obra de la artesanía thalandaesa, consistente en una caja de plata, obsequio del jefe de aquel gobierno.

MAL TIEMPO —Nieve en San Sebastián y en parte del Marruecos español donde ha quedado interceptada la carretera de Melilla a Tetuán.

Llueve copiosamente en Cartagena y en las ciudades de Ceuta y Melilla, ambas en el protectorado norteafricano.

Y HOMBRES MALOS —Entrando subrepticamente en una fábrica de pinturas sita en la barcelonesa calle de Rocafort, unos cacos se llevaron la "módica" suma de 10.000 pesetas.

¿Sería para hacerse la ilusión de haber "picado" en la "pedrea" del sorteo de Navidad?

NORTEAMERICA Y ESPAÑA —En la prensa italiana se ha recogido con cálido aplauso la designación de Embajador norteamericano en Madrid. Lo señalan como ejemplo a seguir por el gobierno de Roma normalizando cuanto antes, absolutamente las relaciones entre los dos países.

"Tempo" titula su artículo con esta larga y expresiva frase "Las carabelas de Truman bogaban hacia la España de Franco".

TAMBIEN INGLATERRA —Londres, según manifestaciones de un portavoz oficial, nombrará en breve Embajador para España.

Poresos mundos —"PLAZO BREVE Y PERENTORIO" —A partir de primeros de mes, según un comunicado del Cuartel General de Mac Arthur, 175.000 chinos integrados en el IV Ejército, más 12 divisiones coreanas, podrán atacar Seul.

Se dice en el mismo parte que China ha lanzado a la guerra en Corea todos sus efectivos, disponiendo para gastos de campaña un crédito equivalente a ocho mil millones de dólares.

570 MILLONES DE SERES —Datos oficiales recogidos en Nueva Delhi, fijan en unos 570 millones el número de habitantes de los países del Sur y Sureste de la India, lo que equivale aproximadamente a la cuarta parte de la población total del globo.

POR SI ACASO —A la vista de los incidentes con Rumania, de que dábamos ayer cuenta, el Mariscal Tito ha señalado que Yugoslavia se encuentra directamente amenazada por medio millón de hombres

(Pasa a 2.ª pag.)

La prensa resalta en los Estados Unidos la personalidad de su nuevo Embajador en España

Miami.—Mr. Stanton Griffis ha dicho que se consideraba honrado con la designación para embajador de los Estados Unidos en Madrid.

Griffis, con quien se puso al habla el corresponsal de la United Press en una playa de Florida donde aquel se encuentra pasando unas vacaciones se negó a hacer más comentarios sobre su nombramiento.

Washington. — El «Washington Times Herald» califica la reanudación de relaciones diplomáticas con España como su noticia más importante del día.

La publica bajo unos titulares a ocho columnas en primera plana que dicen: «Los Estados Unidos ponen fin al boicot contra España».

El coronel Robert McCormick propietario del «Chicago Tribune» y del «Washington Times Herald», visitó ha

ce poco tiempo España, en su avión particular, y fué recibido por el jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

Revisión en Alemania

Nueva York, diciembre.—(EPS).—Más de tres meses han pasado desde las reuniones en el hotel Waldorf-Astoria de Nueva York en que el secretario de estado Acheson se declaró por el rearme de Alemania. Esta actitud de parte de los Estados Unidos presentó una cuestión que es reconocida en Europa como decisiva de la guerra y la paz.

Cuando el señor Acheson habló no había conculgado y mucho menos llegado a un acuerdo con los franceses. Ni sabía cómo reconciliarían los alemanes. Sin tener a mano nada más que la idea de que las tropas alemanas debieran participar en la defensa del occidente, pero sin que se hubiera llegado a arreglo alguno entre los posibles participantes en tal defensa, se dió publicidad mundial a la nueva doctrina norteamericana.

Los resultados de esto han sido (1) una ruda y larga disputa acerca de Alemania entre Francia y los Estados Unidos; (2) un acuerdo teórico, en el cual ningún gobierno creó, sobre Alemania entre las mismas dos naciones; (3) un rechazo alemán del acuerdo teórico francoamericano.

En el otro lado de la Cortina de Hierro los norteamericanos han suministrado todas las oportunidades que la diplomacia soviética pudiera haber deseado. Anunciaron su decisión de rearmar a Alemania occidental antes de acordarse un plan de respecto. El efecto de hablar a los alemanes acerca de armamentos cuando no había armas ni planes acerca de las mismas fué poner alerta a los satélites rusos, asustar a los alemanes y dividir a los franceses. Puesto que nada podía resultar por el momento de todo esto, excepto una disputa en el oeste, el gobierno soviético ha tenido tiempo de so-

lamente para explotar la favorable situación psicológica que los mismos norteamericanos crearon, y para preparar su respuesta. En el Kremlin hay diplomáticos extraordinariamente competentes y ellos se hicieron cargo de coordinar su propaganda, su diplomacia y la situación militar mundial. A mediados de octubre, seguros con el conocimiento de que China intervendría en Corea y de que el ejército norteamericano se encontraría comprometido en el Lejano Oriente, hicieron su advertencia de que "tolerarán" el rearme de Alemania. Tres de seis advertencias presentaron las proposiciones de Praga que las creamos o no, harán menos probable que los desarmados alemanes se unan detrás de ninguna de las proposiciones militares que les han hecho los norteamericanos, o que puedan hacerlos en el futuro.

Aunque los norteamericanos han sufrido un revés diplomático, no hay necesidad de considerar la situación de Europa como desesperada. Lo que ocurrió es que se adoptó el verano pasado una gran decisión precipitadamente, casi

irreflexivamente. La decisión era errónea. Si esto va a conducir a una resonante derrota política norteamericana—si no a la absoluta catástrofe de una guerra total—depende de que sea revisada o no la política de los Estados Unidos hacia Alemania.

Lo primero que una revisión demostrará es que era absurdo tratar de convertir a Alemania en una alianza militar antes de haber hecho la paz con ella. Más concretamente, era inútil pensar que la infantería francesa y la alemana—el núcleo de las fuerzas terrestres del propuesto ejército occidental—podían ser "integradas" o podían pelear leal-

(PASA A 2.ª PAG)

Los restos de Calderón de la Barca

(30 — X — 1902)

Madrid.—Los restos de Calderón de la Barca han sido trasladados desde el antiguo Hospital de San Pedro de los Naturales al edificio construido en la calle Ancha de San Bernardo (Madrid).

LEA EN CUARTA PAGINA LA INFORMACION RADIOTELEGRAFICA RECIBIDA ESTA TARDE

COLABORACION DE «LA ULTIMA HORA»

MUJERES PALABRAS Y... VINO

Billy Rose

¿Sería rubia o morena?

Nueva York.—(EPS).—El director de baile se sentía lleno de euforia al salir del ascensor y caminar por el pasillo hacia su apartamento. ¿Qué bien! Por fin Miriam regresaba a hogar! Se apresura más lo que vale la media naranja después que esta ha estado ausente durante una temporada. La marmita de carne asada con setas estaba muy bien después de un mes de haber estado comiendo como Dios le había dado a entender.

Al buscar el llavín en el fondo del bolsillo, decidió no darle bromas a Miriam por haber fracasado tan rápidamente el espectáculo en que ella tomaba parte. Claro que él le había dicho que no le gustaba el libreto, pero, ¿por qué mortificarla por ello? Este era su tercer fracaso fuera de la ciudad en el transcurso de un año. Quizá ahora ella se quedase en casa durante un rato y dejara de querer ser una actriz de primer orden.

El director abrió la puerta y esperó a que el aroma de la carne asada le diese en la nariz, pero el aroma no llegó. Quizá Miriam hubiese perdido el tren. «¡Mena!», llamó.

Miriam contestó desde la sala. «Aquí estoy», dijo. Estaba sentada al borde del sofá de velutino añileros a julebo de su marido.

«¿No me vas a dar un beso?», preguntó el director de baile.

«¡Siéntate, Clark!», dijo la actriz con voz pausada. «Quiero decirte algo y después te marcharás de aquí. Acababa de llegar a casa esta noche cuando sonó el teléfono y una voz de mujer preguntó: "¿Por qué no me llamaste anoche, Clark? Me siento muy solo sin tí". Cuando pregunté quién era la que me llamaba, la mujer colgó el auricular».

El director de baile sabía que su mujer no estaba representando una escena. Miriam no era una actriz tan buena.

«No te permitiré semejante cosa», continuó su mujer. «Cuando alguien llama a un tío por su nombre de pila sin que el número de su teléfono esté en la guía telefónica, no necesito más. Mañana mi abogado lo dispondrá todo de manera que puedas seguir jugando para siempre con esa tía».

Miriam tomó la maleta y se dirigió

hacia la puerta. «Admito que tengo razón, ¿no?»

El director de baile no levantó la mirada del piso «será mejor que te vayas», dijo tranquilamente.

«Entonces ¿lo admites?», preguntó su mujer.

«No admito nada», dijo Clark. «No sé quién fué la que llamó, pero no tiene importancia. Lo importante es que ya no confías en mí. Todo ha marchado muy bien aquí durante cinco años. Creíamos el uno en el otro. Pero eso ha terminado. De ahora en adelante, siempre te mostraré suspiros. Siempre estaré buscando algo, y supongo que uno puede encontrar lo que se propone».

«Pero ¿y esa mujer?», empezó a preguntar Miriam.

«No tengo la menor idea de quién haya podido ser», dijo Clark. «Probablemente se trata de una broma de mal gusto. Pero, ¿a qué discutir? La actriz puso la maleta en el piso. «¡Siéntate, Clark!», dijo.

«¡Siéntate, Clark!», dijo la actriz con voz pausada. «Quiero decirte algo y después te marcharás de aquí. Acababa de llegar a casa esta noche cuando sonó el teléfono y una voz de mujer preguntó: "¿Por qué no me llamaste anoche, Clark? Me siento muy solo sin tí". Cuando pregunté quién era la que me llamaba, la mujer colgó el auricular».

El director de baile sabía que su mujer no estaba representando una escena. Miriam no era una actriz tan buena.

«No te permitiré semejante cosa», continuó su mujer. «Cuando alguien llama a un tío por su nombre de pila sin que el número de su teléfono esté en la guía telefónica, no necesito más. Mañana mi abogado lo dispondrá todo de manera que puedas seguir jugando para siempre con esa tía».

Miriam tomó la maleta y se dirigió

hacia la puerta. «Admito que tengo razón, ¿no?»

El director de baile no levantó la mirada del piso «será mejor que te vayas», dijo tranquilamente.

«Entonces ¿lo admites?», preguntó su mujer.

«No admito nada», dijo Clark. «No sé quién fué la que llamó, pero no tiene importancia. Lo importante es que ya no confías en mí. Todo ha marchado muy bien aquí durante cinco años. Creíamos el uno en el otro. Pero eso ha terminado. De ahora en adelante, siempre te mostraré suspiros. Siempre estaré buscando algo, y supongo que uno puede encontrar lo que se propone».

«Pero ¿y esa mujer?», empezó a preguntar Miriam.

«No tengo la menor idea de quién haya podido ser», dijo Clark. «Probablemente se trata de una broma de mal gusto. Pero, ¿a qué discutir? La actriz puso la maleta en el piso. «¡Siéntate, Clark!», dijo.

«¡Siéntate, Clark!», dijo la actriz con voz pausada. «Quiero decirte algo y después te marcharás de aquí. Acababa de llegar a casa esta noche cuando sonó el teléfono y una voz de mujer preguntó: "¿Por qué no me llamaste anoche, Clark? Me siento muy solo sin tí". Cuando pregunté quién era la que me llamaba, la mujer colgó el auricular».

El director de baile sabía que su mujer no estaba representando una escena. Miriam no era una actriz tan buena.

«No te permitiré semejante cosa», continuó su mujer. «Cuando alguien llama a un tío por su nombre de pila sin que el número de su teléfono esté en la guía telefónica, no necesito más. Mañana mi abogado lo dispondrá todo de manera que puedas seguir jugando para siempre con esa tía».

Miriam tomó la maleta y se dirigió

hacia la puerta. «Admito que tengo razón, ¿no?»

El director de baile no levantó la mirada del piso «será mejor que te vayas», dijo tranquilamente.

«Entonces ¿lo admites?», preguntó su mujer.

«No admito nada», dijo Clark. «No sé quién fué la que llamó, pero no tiene importancia. Lo importante es que ya no confías en mí. Todo ha marchado muy bien aquí durante cinco años. Creíamos el uno en el otro. Pero eso ha terminado. De ahora en adelante, siempre te mostraré suspiros. Siempre estaré buscando algo, y supongo que uno puede encontrar lo que se propone».

«Pero ¿y esa mujer?», empezó a preguntar Miriam.

«No tengo la menor idea de quién haya podido ser», dijo Clark. «Probablemente se trata de una broma de mal gusto. Pero, ¿a qué discutir? La actriz puso la maleta en el piso. «¡Siéntate, Clark!», dijo.

«¡Siéntate, Clark!», dijo la actriz con voz pausada. «Quiero decirte algo y después te marcharás de aquí. Acababa de llegar a casa esta noche cuando sonó el teléfono y una voz de mujer preguntó: "¿Por qué no me llamaste anoche, Clark? Me siento muy solo sin tí". Cuando pregunté quién era la que me llamaba, la mujer colgó el auricular».

El director de baile sabía que su mujer no estaba representando una escena. Miriam no era una actriz tan buena.

«No te permitiré semejante cosa», continuó su mujer. «Cuando alguien llama a un tío por su nombre de pila sin que el número de su teléfono esté en la guía telefónica, no necesito más. Mañana mi abogado lo dispondrá todo de manera que puedas seguir jugando para siempre con esa tía».

Miriam tomó la maleta y se dirigió

Revisión en Alemania

(Viene de 1.ª pag.)

mente todo a lado a menos que Francia y Alemania pusieran primero fin a su lucha histórica y se convirtieran de hecho y de derecho en socios y compañeros.

El conocimiento de esta verdad elemental y patente nos debiera haber impedido tratar esta cuestión del rearme alemán mientras no estuviera consumada la gran obra del Plan Marshall. Porque entonces el problema de organizar ejército continentales para defender a Europa occidental habría sido reconocido como primordialmente franco-alemán, es decir como una materia a la cual únicamente Francia y Alemania pueden encontrar una favorable solución.

Tal manera de considerar el problema requiere tiempo, por supuesto. Pero también lo requiere cualquier rearme genuino de la Europa continental. Cuando los norteamericanos revisan la materia, no deben hacerse la pregunta radical de si hay algunas probabilidades de que los rusos les concedan tiempo para rearmarse a los alemanes y crear el ejército que, si fuera suficientemente fuerte para defender a Europa occidental, lo sería también para tomar la ofensiva en Europa oriental. Reducido esto a sus términos más elementales, ¿puede una nación desarmada — con naciones igualmente desarmadas detrás de ella — rearmarse en abierto desafío y a pocos kilómetros de la más poderosa potencia terrestre del globo?

El tan insensible empresa puede ser realizada, puede serlo únicamente porque el poder disuasivo de los Estados Unidos defende a Alemania y hace de ella "un santuario privilegiado". Pero de esto mismo se desprende que la defensa de la línea del Elba se hecha fuertemente dentro de los Estados Unidos; o que sea enviado a Alemania en forma de armamentos quizá no contribuya a la seguridad, sino más bien a la inseguridad de Europa.

Así, un aumento del poder militar de los Estados Unidos y de aquellos aliados que no están dentro de la órbita de la infantería soviética será — si es controlado diplomáticamente — un factor disuasivo. Pero una infantería alemana, organizada temerariamente y haciendo caso omiso de las realidades políticas de Europa, sería una provocación.

Sería prudente, por lo tanto, suponer que en algún punto del rearme alemán, mucho antes de que Alemania fuera una verdadera potencia militar otra vez, la provisión de que hablamos destruiría el equilibrio mantenido por el poder disuasivo de los Estados Unidos.

10.000 PESETAS
PUEDE USTED CONSEGUIR LEYENDO
LA ULTIMA HORA

BORN
AUGUSTA
Hoy

Un éxito entre el público que gusta de películas policíacas.

HAYDEN CALHERN
HAGEN WHITMORE
JAFFE
MCINTYRE

LA JUNGLA DE ASFALTO

Por el Hell...

(Viene de 1.ª pag.)

de los ejércitos de países satélites de Rusia.

En consecuencia, ha invitado al parlamento yugoeslavo, a aprobar el 17 por ciento del presupuesto de 1951 para gastos de defensa nacional.

TRUMAN CONTRA HOOVER

—En respuesta a las afirmaciones de Herbert Hoover aseverando que los Estados Unidos marchan hacia el aislacionismo, el Presidente Truman ha declarado que... naranjas de la China, o sea que no hay nada" de eso.

MAS SOBRE TRUMAN

—La preciada condecoración "Woodrow Wilson" acaba de ser concedida al Presidente estadounidense, a quien le será impuesta el 10 de enero en la Casa Blanca.

FELICITACION

—La ha transmitido el Ministro británico de Asuntos Exteriores al gobierno turco, por el heroico valor de la brigada de este último país en la lucha en Corea.

EL REARME FRANCES

—420 votos han rechazado, contra 175, la proposición comunista sobre el proyecto de rearme presentado por el gobierno a la Asamblea Nacional francesa.

Pero a renglón seguido el mismo gobierno ha aceptado reducir a 145 mil millones de francos los 175 originalmente señalados para nuevos impuestos, así como rebajar 4.500 millones al programa mínimo.

¿QUIEN FALTA AHORA?

—Siguiendo el exodo de capitostes comunistas "para reponer su quebrantada salud" a la vera del Kremlin, ha salido para Moscú el secretario general del comunismo finlandés.

—Pasen, señores, pasen, que la cosa está que arde!

DEPORTIVAS



A tres días fecha del gran encuentro Balneario-Manacor, y ya circula por ahí un montón así de grandes rumores.

Que igual que el año pasado debutó Torruella en las filas rojiblancas, se "estrenará" en el presente el húngaro Mogol.

Que cada jugador manacorés tendrá dos billetes de mil "balnearios" cada uno en la punta de los botines. A pesar de que, como es del público dominio, en Manacor son unos "pobretones".

Que se "fielato" un tren especial y extraordinario, para transportar a la acción manacorés en masa a la capital.

Que los coches de alquiler de la Ciudad de las Perlas llenen ya comprometidos sus servicios para el lunes con idéntico destino.

Que si tal y que si cual. Por de pronto la nota de ayer del "Atlético Balear" huele a chamusquina a media legua de distancia.

En cambio, respecto al Mallorca-Granada, ni una mijalilla microscópica de rumor. Tan solo que los decanos están dispuestos a dar un "do" de pecho que deja tamaño los de Hipólito Lázaro en sus mejores tiempos.

Aunque solo sea para ver si es verdad aquello de que el Presidente no es menos manco en el premio que en la acción.

Los granadinos por su parte, vienen a todas luces dispuestos a echar el resto. Como quien no dice nada, plean "lanzar" a su extranjero Otto, que debe ser algo de maravilla, a juzgar por el "meneco" que le han dado a su "caso".



Ayer en el Frontón Por la tarde Garmendia y Mandiola contra Elordi y Ormaechea en el que venen los primeros por 30 a 23 después de conseguir dominar a sus contrarios.

Eloja y Bereciartua que en un principio dominaban a Esteva y Belaustegi, fueron vencidos por estos últimos después de igualar a 20, desde entonces éstos se crecen y jugando mucho ganan por 30 a 21.

Por la noche, Mayol y Azpuri contra Inchausti y Goitia que resultó disputadísimo en pelearon dominando Inchausti y Goitia pero la pareja contraria no dándose por vencidos y jugando horroses lograron dominar y ganar por 30 a 23.

El trio 2-1-5 se pagó a 1.500 pesetas.

Para el domingo día 31 está anunciada sesión única de 4:30 tarde a 10:30 noche.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS



El Mallorca -- Granada del domingo

El próximo domingo a las tres y media de la tarde se celebrará en el campo de "Es Forti" el encuentro de Segunda División de Liga entre el Mallorca y el Granada.

No ha concretado todavía el entrenador decano el equipo que alineará, aunque circula el rumor que habrá algunos cambios en alguna que otra línea.

El partido será arbitrado por el colegiado Sr. Jané.

Desde Manacor

At. Balears—Manacor El próximo lunes se enfrentarán en Son Canals los manacorés contra los propietarios del terreno, en partido de máximo interés pues además de la consabida rivalidad regional se pondrá en juego uno de los primeros puestos de la clasificación.

En las líneas rojiblancas se probaba la inclusión de Mogoy y Caruana como defensa central y medio, respectivamente.

Manacor—Mallorca Definitivamente aplazado para estas fiestas ha quedado por causa del mal tiempo el encuentro amistoso que en beneficio del nuevo Seminario debían contener el Mallorca y el Manacor.

Al fijarse nueva fecha informaremos a nuestros lectores.

J. Manacor—C. Felanitx Por tres a cero venció el Juvenil Manacor a Cruzados Felanitx el pasado martes en el campo de "Na Capellera".

Difícil es pronosticar en un primer partido de campeón nato un probable resultado, aunque buen concepto nos mereciera este nuevo retoño de Manacor, principalmente en su defensiva. La delantera, a pesar del resultado, fue insegura. El C. Felanitx alineó mucho brío, pero escasa preparación.

La Salle—San Jaime El pasado martes registró el "La Salle" su primera derrota al ser vencido por 2 a 1 en el campo de "Na Capellera" por la Peña San Jaime.

El partido fue duro e incorrecto, espectáculo verdaderamente lamentable. A pesar de todo ambos conjuntos tuvieron jugadas de valía.

SE ALQUILA conjuntamente Local 225 pesetas, primer piso 255 pesetas, calle Balanguera, ALZINA, Jaime II, 32.

CASA PARTICULAR ofrece habitaciones con pensión completa o solo dormir, punto céntrico, cuarto baños. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14837)

HACE UNOS DIAS encontré perro. Informes: Hornabeque 2. Señorita Llorriu.

PERRA IBICENCA, rojiblanca extra-vidada. Gratificaré devolución calle Socorro núm. 79-81 - Casa Martini y Rossi, teléfono 23-33.

INTERESA tienda céntrica en calles Colón, Jaime II, Sindicato o San Miguel. Informes: San Miguel, 124-1.

OPORTUNIDAD traspaso tienda de comestibles con existencia por 8.000 pesetas. Renta 160. San Miguel, 124-1.

TRASPASOS VENDO CAFE, con servicio comidas, con patente único con preferencia en el Mercado nuevo. Informes: Plaza Sta. Eulalia, 10. (14836)

TRASPASOS INTERESA tienda céntrica en calles Colón, Jaime II, Sindicato o San Miguel. Informes: San Miguel, 124-1.

OPORTUNIDAD traspaso tienda de comestibles con existencia por 8.000 pesetas. Renta 160. San Miguel, 124-1.

El «Hércules» a la deriva

Leemos en el A B C de Madrid y transcribimos sin comentarios:

Hércules 0—Linense 1 Alicante, 24.— El Hércules ha perdido el segundo encuentro de esta temporada en su propio terreno, y esta vez ante un equipo de juego deficiente. La Balompédica es el conjunto más débil de los que en esta temporada han pasado por el estadio Bardín. El Hércules no mereció ganar, ya que jugó francamente mal.

A los quince minutos de la segunda parte, la Balompédica fue castigada con un "penalty", que lo tiró el extremo ali cantino Giraldo, deteniendo el disparo el portero visitante. Cuando faltaban veinte minutos para terminar el encuentro, Gallardo II resolvió un barullo ante la portería alicantina con un tiro, que se tradujo en el gol de la victoria para los visitantes.

Los vencidos, sancionados Alicante 25.—A consecuencia de la mala campaña que viene realizando el Hércules, que ha culminado frente a la Balompédica Linense, en un partido que se cifra como el peor que se jugó en el estadio de Bardín, la Junta directiva del Hércules, haciéndose eco del sentimiento de la afición, ha sancionado a todo el equipo y al entrenador, señor Bonnet, con la retención de medio mes de los honorarios normales, aparte de amonestarles por la falta de espíritu y apatía que vienen demostrando.

El Imperial jugó su partido de Liga contra el Novelda ganando por 7—1

BOBINAJES por FRITZ RASKOP 120 Ptas. De venta en librería J. Tous

AVISO Se ruega a los herederos del Sr. Fuster, muerto en Puerto Rico, se personen en la casa CHERRIS, Galera, 2, de 7 1/2 a 8 1/2, para enterarles de un asunto.

Club Náutico Se pone en conocimiento de los Señores Socios y familias que, el próximo domingo día 31, a partir de las 11 de la noche, tendrá lugar el tradicional baile de gala de Nochevieja en los salones de este Club, y en el que actuará el ilusionista Conde Macías.

Se reservan mesas únicamente para la cena. Traje de rigurosa etiqueta. La Comisión Administrativa

SE CAE DE LA BICICLETA POR NO LLEVAR FAROL : : : : : A noche, en la Vía Roma, un ciclista que se dirigía desde el Instituto a la calle de los Olmos cayó aparatadamente.

La víctima fue la que manifestó que como no llevaba farol no pudo ver el "monumental" bache que "adorna" aquel sector.

UN HALLAZGO INTERESANTE : : : : : A noche vimos como un chiquillo del "ejército de colibreros" se agachaba, recogiendo un paquetito que estaba abandonado en la vía pública.

Desahució el envoltorio, "tropezando" su mirada, con tres barras de buen turrón. Se relamió los labios; llamó a sus compañeros y en el Paseo del Borne fue organizado un "ruidoso" festín, toda vez que cada uno

Horario de Trenes Salida de PALMA para: ARTA: 8 y 14'15 horas. MANACOR: 8-14'15 y 18'30 h. (x). LA PUEBLA: 8'40-14'45 y 18'30 hora (x).

SANTANYI: 8'15 y 14'40. Los sábados y domingos además sale un tren a las 21'40 horas. FELANITX: 8'40 y 14'35. Los sábados y domingos además sale un tren a las 20'50 horas.

Diariamente sale un tren extraordinario para INCA a las 13'25 horas. (x) Los sábados, domingos y festivos, retrasa su salida hasta las 21 horas.

FUTBOL en "ES FORTI" Domingo a las 3'30 tarde Partido de II División Nacional

Granada - Mallorca

Fútbol en Son Canals Sensacional partido de III División Nacional

Manacor - Atl Baleares

Día 1 de Enero A las 3'50 tarde

Despacho de entradas en el Café Born y Café Pasaje

Habrá servicio de autobuses desde Plaza de Cort y Plaza de San Antonio.

FARMACIA DE TURNO

Desde el 25 al 31 de Diciembre inclusive: Servicio de 9 a las 22

ANTONIO OLIVER VILLALONGA

CALLE del Carmen esquina San Elias — Tel. 1511

PENICILINA — ESTREPTOMICINA

SUCEDIO
glo confiamos

AGRESION Encarnación García Méndez, de 20 años de edad, domiciliada en la calle de Pérez Galdós, tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro por haber sufrido —al ser agredida— contusiones en distintas partes del cuerpo.

CREIA QUE EL ESCALON ERA UN BLANDO COLCHON : : : : : Ustedes saben que en la calle de Arabi hay una escalera que conduce a la de Cofradia. Pues bien. En uno de los pedáneos estaba durmiendo la otra mañana, placidamente, un individuo que la noche anterior había celebrado no sé que fiesta, bebien do hasta que no pudo tenerse en pie.

Hacia un frío de "miedo". Las mujeres que cruzaban por allí, a las siete y media, se compadecían del desconocido, creyendo que sin duda que el que yacía no tenía hogar donde cobijarse. Naturalmente se equivocaban.

Por fin, cierto transeunte que tenía "ojo clínico" zarandó a "la bella durmiente. Despertó; hizo un gesto de extrañeza y percatándose de su situación exclamó: —¡Qué barbaridad! Y yo que creía estar acostado en el mullido colchón de mi lecho.

Y empezó a titubear, al pensar que había pasado toda una noche en la intemperie. ¡Vaya bromitas tiene el alcohol! ¿Verdad?

SE CAE DE LA BICICLETA POR NO LLEVAR FAROL : : : : : A noche, en la Vía Roma, un ciclista que se dirigía desde el Instituto a la calle de los Olmos cayó aparatadamente.

La víctima fue la que manifestó que como no llevaba farol no pudo ver el "monumental" bache que "adorna" aquel sector.

UN HALLAZGO INTERESANTE : : : : : A noche vimos como un chiquillo del "ejército de colibreros" se agachaba, recogiendo un paquetito que estaba abandonado en la vía pública.

Desahució el envoltorio, "tropezando" su mirada, con tres barras de buen turrón. Se relamió los labios; llamó a sus compañeros y en el Paseo del Borne fue organizado un "ruidoso" festín, toda vez que cada uno

Horario de Trenes Salida de PALMA para: ARTA: 8 y 14'15 horas. MANACOR: 8-14'15 y 18'30 h. (x). LA PUEBLA: 8'40-14'45 y 18'30 hora (x).

SANTANYI: 8'15 y 14'40. Los sábados y domingos además sale un tren a las 21'40 horas. FELANITX: 8'40 y 14'35. Los sábados y domingos además sale un tren a las 20'50 horas.

Diariamente sale un tren extraordinario para INCA a las 13'25 horas. (x) Los sábados, domingos y festivos, retrasa su salida hasta las 21 horas.

FUTBOL en "ES FORTI" Domingo a las 3'30 tarde Partido de II División Nacional

Granada - Mallorca

Granada - Mallorca

LA HIJA DE NEPTUNO

con Ethel Williams, Ted Kelton, Ricardo Montalban, Xavier Cugat y su orquesta, y más de cien nadadores

en **TECNICOLOR**

Trabajo FUENTES DE VENTAS. Les necesita importante casa para la venta de receptores de radio marca muy acreditada buena comisión, abnándola enseguida. Máxima reserva. Razón: Pza Sta. Eulalia, 10.

MUCHACHOS para venta callejera de este periódico, se necesitan. Informes en esta Administración.

LEGISLACION SOCIAL, la encontrará en LIBRERIA TONS, Pl. Cort, 28.

Varios VENDO 3 máquinas para cortar sopas mallorquinas con o sin motores eléctricos; 2 balanzas "ARISO" de 2 y 20 kg. y un triciclo para reparto. Informes: Sinecato, 48-3.

JOVEN romántico, de buena posición, taquillero o botones anclonado a los Toros, se necesita objeto venta material tauroino, escribir Apartado Correos, 612 Palma.

PARA ANUNCIOS en esta sección, ALZINA, Jaime II, 32-Tl. 41-47.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

TARJETAS DE VISITA—Encarguelas a Librería Tous, Pl. Cort, 29.

Fincas y Solares ALZINA—Compra-Venta fincas, chalets. ALZINA, Jaime II, 32. Tl. 41-47

OCCASION vendo en el Vivero 1.800 metros cuadrados con casa habitable. San Miguel, 124-1.

VENDO CHALET en San Agustín, Informes: Teléfono 3907.

VENDO magnifico piso libre compuesto de cinco dormitorios, todo confort. San Miguel 124-1.

VERDADERA GANGA vendo solares bien situados con facilidades de pago o permularia con casa antigua abonando la mitad de su valor efectivo. San Miguel, 124-1.

LOCAL INDUSTRIAL con una superficie mínima cubierta de 800 metros cuadrados y agua abundante deseo comprar. Ofertas: Apartado Correos 372.

Alquileres - Hospedajes CASA DE CAMPO cerca de Valldemosa o Esporlas con alguna tierra y agua deseo alquilar por años. Ofertas: Apartado Correos 372.

SE ALQUILA conjuntamente Local 225 pesetas, primer piso 255 pesetas, calle Balanguera, ALZINA, Jaime II, 32.

CASA PARTICULAR ofrece habitaciones con pensión completa o solo dormir, punto céntrico, cuarto baños. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14837)

Trasposos VENDO CAFE, con servicio comidas, con patente único con preferencia en el Mercado nuevo. Informes: Plaza Sta. Eulalia, 10. (14836)

INTERESA tienda céntrica en calles Colón, Jaime II, Sindicato o San Miguel. Informes: San Miguel, 124-1.

OPORTUNIDAD traspaso tienda de comestibles con existencia por 8.000 pesetas. Renta 160. San Miguel, 124-1.

El vil do...
rez, despa...
bre, con...
ficia, algun...

La fi...
El r...
ra en...
anal...
ment...
del tr...
motiv...
versar...
lorca...
A la...
nient...
en la...
rendi...
que s...
don...
quista...
A l...
Casa...
ción...
banda...
asta...
cada...
Cort...
pedi...
nista...
acción...
flante...
Te...
la Ca...
da e...
señor...
El...
ria...
glan...
pues...
sticio...
to c...
terco...
asta...
E...
Ayud...
cuaj...
E...
tino...

MARFESA presentará HOY a las 10'30 noche en el



América IMPERIO

en el ESTRENO de la maravillosa revista

Escuela de vampiresas

con FAUST y las vedettes
Fina CONESA, Sara de LIS y Pepita ARTIGAS
¡Un sorprendente encanto!

Informaciones

Gobierno Civil

DESPACHO Y VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, en la mañana de hoy ha despachado, como de costumbre, con el Secretario General y con el Comisario Jefe de Policía, recibiendo acto seguido, algunas visitas.

La fiesta de la Conquista

El próximo día 31 se celebrará en esta Ciudad la fiesta que anualmente dedica el Ayuntamiento a perpetuar la memoria del invicto Rey D. Jaime I con motivo de conmemorar el aniversario de la Conquista de Mallorca.

A las 10 un piquete del Regimiento de Infantería formará en la plaza de Cort al objeto de rendir honores al Real Pendón que guió las huestes del Rey don Jaime en su gloriosa conquista de Mallorca.

A las 10 y cuarto saldrá de la Casa Consistorial, la Corporación municipal precedida de la banda de tambores y sacando el asta memorable que será colocada en el centro de la plaza de Cort, dirigiéndose luego a la Catedral en donde se celebrará Oficio solemne con sermón que predicará el Rdo. P. don Estanislao Rosselló, Teatino, cantándose luego un Te-Deum en acción de gracias por tan brillante jornada.

Terminados los divinos oficios la Corporación regresará a la Casa Consistorial siendo recogida el asta y conducida por los señores Concejales.

El citado piquete de Infantería hará las tres descargas reglamentarias, la primera después de colocada el asta en su sitio, la segunda en el momento de alzar la Sagrada Hostia en el Oficio de la Catedral y la tercera después de retirada el asta.

En los bajos de la fachada del Ayuntamiento estará expuesto el cuadro del glorioso Rey don Jaime I.

El señor Alcalde invita al vecindario de Palma a que se asocie a tan solemnes actos.

Notas del mar

En el día de hoy en nuestro puerto se ha registrado el siguiente movimiento de buques: ENTRADAS. — Procedente de Marsella el mercante inglés "England".

Procedente de Barcelona, con pasaje y la valija, la motonave "Ciudad de Palma".

Procedentes de Tarragona, los pallebotos "Porto Colom" y "Plaza Pregonda".

SALIDAS. — Para Ibiza y Ali cantel, el vapor correo "Rey Jaime I", también con pasaje y la correspondencia.

Para Torreveija, el mercante español "Castillo Montesa".

DESPACHADOS. — Lo ha sido y saldrá esta noche a las nueve, la motonave "Ciudad de Palma".

También ha quedado despachado el vapor inglés "England" para Argel.

BUQUES ESPERADOS. — Mañana lo son: De Barcelona, el "Ciudad de Sevilla" y de Valencia, la motonave "Ciudad de Ibiza", ambos con pasaje y carga general.

mañá, durante el largo período de su comelio, ha merecido en todo momento el reconocimiento y gratitud de los colegiados y un público reconocimiento de la valía de su gestión condecorándole el Gobierno su ingreso en la Orden de San Raimundo de Peñafort.

Al cesar en su cargo el Sr. Rosselló y de Alemañá, figura destacada del foro balear y personalidad de gran relieve de la vida económica-financiera de esta provincia, ha recibido innumerables testimonios de simpatía y consideración a los que nos es grato unir el nuestro.

DE VIAJE

Anoche embarcaron para la ciudad condal: D. Mateo Ginard Perelló; D. Joaquín Ventosa Meseguer; D. Juan Ribas Vallés; D. Nicolás Garau Font, acompañado de su esposa; y D. Sebastián Martorell.

Esta mañana, en la motonave "Ciudad de Palma", han llegado de Barcelona, D. José Rosselló; D. Miguel Garofas y D. Buenaventura Hévia.

Salió para Valencia y Madrid, nuestro muy estimado compañero en la prensa, D. Santos Esquivias, el cual acompañado de otros funciona-

rios de Estadística, va a la capital de España, en comisión de servicio.



PERSONALES

Se halla muy mejorado de la grave enfermedad sufrida nuestro distinguido amigo el Administrador de Contribuciones don Lorenzo Pastor.

Lo celebramos deseándole pronto y total restablecimiento.

Por D. Antonio Pasqual y doña María Sabater y para su hijo don Francisco, Oficial radiotelegrafista de primera de la Marina Mercante, ha sido pedida a doña María Salom viuda de Ferrer, la mano de su hija María.

Se encuentra restablecido de la aguda enfermedad sufrida nuestro estimado amigo el médico Dr. don José Rosas Rovira. Lo celebramos.

En nuestra sección informativa de ayer adelantábamos la noticia de haber sido aceptada la renuncia que nuestro distinguido amigo el Ilmo. señor don Miguel Rosselló y de Alemañá, presentó de su cargo de Decano de Iltre. Colegio de Abogados de esta capital al que sus colegas lo elevaron hace ya cinco lustros.

La labor del Sr. Rosselló y de Ale-



VETERANO

OSBORNE Puerto de Santa María

TEATROS Y CINES

Principal

LILI MURATI

Representóse ayer nuevamente la comedia de Vaszarí, "Me casé con un ángel" que constituyó, como las representaciones anteriores, un legítimo triunfo para esa gran actriz que es Lili Murati, y para el soberbio conjunto que encabeza.

Para todos hubo largos y merecidos aplausos.

Hoy a petición general se repone la deliciosa comedia de Jacques Deval, "Tovarich".

Mañana será estrenada la comedia de Michell Durán, "Sinceridad", originalísima comedia montada a base de cuatro personajes que ha obtenido en París el éxito más sensacional registrado en mucho tiempo, éxito que la mantiene en cartel en constante triunfo.

Lili Murati, hace de esta obra una de sus grandes creaciones, presentándola con tal lujo de detalles que luce en ella cinco vestidos, entre ellos un modelo cuya exclusiva comparte con Rita Hayworth.

Teatro Lirico

En función de noche a las 10'15 Marfesa presentará a la gran super vedette cubana América Imperio en el estreno de la estupenda revista "Escuela de Vampiresas" muy superior en gracia, arte y humorismo a la que hasta ayer presentaba esta misma acoplada compañía de revistas.

Tenemos inmejorables referencias de esta revista la que ha dado muchos y merecidos aplausos a América Imperio, Fina Conesa, Pepita Artigas y a nuestra paisana Sara de Lis así como al inimitable humorista Faust.

El estreno tendrá lugar esta noche como declinamos y dicha revista se repondrá cada día en funciones de tarde y noche a las 6'30 y 10'30.

Circo Barnum

Una gran función se prepara para esta noche a las 10'15 en el Teatro Balear a cargo del maravilloso circo Barnum.

Además de actuar todas las atracciones que diariamente han conseguido ruidosos éxitos en cada actuación se celebrará un grandioso fin de fiesta en homenaje a los telepatas Kary Mayer y Mery Dugan que con tantas simpatías ya cuentan en Palma.

En dicho fin de fiesta se han sumado para actuar la orquesta Estrellas Negras con sus animadoras Marta Christel y Emilio Moreno cedidos por el Salón Olimpia, la orquesta Musilandia con Juan José Gines, Juanito Coll y las Hermanas Morales cedidos por el Salón Ibiza, Pepe Ortega, Ana Mary, La Shirley española y Pepita Pérez cedidos por la casa Vallés, y el magno número bomba "Venga Alegrias" de la revista "Escuela de Estrellas" con Faust, Senabre, Campos y Aquilino cedido por la empresa del Teatro Lirico y toda la compañía que forma el circo Barnum.

Una maravillosa función que dejará inborrable recuerdo entre todas aquellas personas que asistan, que a juzgar por las entradas vendidas el Balear registrará un imponente lleno.

Películas que hemos visto

RIALTO MODERNO Y CAPITOL

Una excepcional película bajo todos los puntos de vista. Maravillosa por su argumento, su técnica y su interpretación.

Ya Ella Kazan, como director, se enfrentó "En la barrera invisible" con un problema racial; El Judío. En "Pinky" ha sabido llevar a la pantalla el gran problema de una melitza que pese a no reflejarse en su piel la sangre negra que corre por sus venas tiene que sufrir toda clase de humillaciones, tanto materiales como morales.

"Pinky" personaje magníficamente

interpretado por la joven actriz Jeanne Crain realiza en esta cinta una labor digna de algún premio si es que ya no se lo han otorgado, por la sencillez como "hace" y "dice" el difícil papel a ella encomendado. Toda la trama gira a su alrededor y no existe un metro de película en donde no aparezca en la pantalla esta genial artista.

Tanto este personaje como los restantes han sido observados y descritos con mano maestra, realista y humanamente al margen de toda concepción que en muchas películas se dedica al gran público. Ante ello el espectador llega a comprenderse con el mismo dolor de la Intéprete conmovido ante aquellos hechos que si bien es "ciné" puede que alguna que otra vez haya sido "historia".

Junto a Crain se mueven al buen ritmo del film Ethel Barrymore en una breve actuación digna de su afortunada artefacta Ethel Waters creando el tipo de "negra Grany", el galán William Lundigan, y a Basil Ruysdael en el papel de juez recto y comprensivo que salva ante la Justicia una "injusticia" que querían llevar a cabo los blancos contra aquella pobre melitza cuyo único pecado es ser blanca y haber conseguido el título de enfermera graduada, allí en el Norte americano.

ASTORIA Y AVENIDA

Otro Don Juan algo diferente al otro "Don Juan". Este "inventado" en los estudios americanos, tiene algo de nuestro Tenorio y un mucho de cuento cuya acción se desarrolla entre piratas y "bandoleros". Sin embargo en esta cinta interpretada por el no ha mucho huésped de Mallorca Errol Flynn se nos quiere convencer que arrebató corazonas hasta los más difíciles de conseguir entre nuestra gente castellana.

Como es natural no falta en la película la suntuosidad que esperábamos de manos americanas, su Director Vincent Sherman no ha escatimado medio alguno a su alcance para realizar una gran película como es "El burlador de Castilla", muy bien dirigida y mejor interpretada por el ya mencionado Errol, en su "rol" de Don Juan, y la hermosa y sugestiva Viveca Lindfors.

No hay duda que esta cinta y más teniendo en cuenta la atención que despertó la visita de Errol Flynn a gozará de fama taquillera en Pal-

nuestra isla, será una de las pocas que ma para admirar en la pantalla aquel que ya vimos paseando por nuestras calles.

Una de las cosas que no queremos pasar desapercibido en favor de esta cinta es el espectacular duelo que tiene lugar en la misma escalinata de Paacio Real ya que según opinión de muchísima gente que gustosamente nosotros compartimos es uno de los mejores duelos que hemos admirado en nuestras pantallas.

Clara fotografía y bien logrados todos los enfoques hacen de esta cinta "El burlador de Castilla" una de las buenas que durante esta semana de final y principio de año nuevo no drems admirar en Palma.

Salas de te y atracciones

FIESTA DE NOCHEVEJA EN TROCADERO

Toda la alegría que representa la noche del 31 de Diciembre se verá reflejada en el selecto marco de Trocadero cuya dirección como siempre ha cuidado los más mínimos detalles para corresponder al favor con que la distingue el público.

El programa con que cuenta el primer salón de Palma, no puede ser ni más variado ni mejor en calidad. Debemos destacar en primer lugar al extraordinario Profesor Max cuyo trabajo resulta cada día más interesante, la limpieza en la ejecución del número hace que sea la admiración del público; la extraordinaria Ivone Lamar, artista cinematográfica que cautiva tanto por su arte como por su exquisita belleza y finalmente el incomparable Michel el hombre de la carcajada franca y alegre cuyo optimismo se contagia a todo el público.

La parte musical no puede estar mejor cuidada a cargo de la orquesta Portefa con Domingo Triguero al frente y como cantor José Luis Utiel, juntamente con la Orquesta Duque.

Para nadie es un secreto la variedad y la calidad de los collines con que siempre invita a sus clientes Trocadero en estas fechas tan señaladas símbolo de la alegría y optimismo.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS



Hoy a las 6'30 y 10'30

Actuación de la gran Compañía de Comedia

LILI MURATI

¡A petición general!

La maravillosa comedia de Jacques Deval

"TOVARICH"

Mañana, Estreno de

SINCERIDAD

interpretada por 4 personajes, Lili luce en esta comedia 5 modelos de vestidos, de los cuales uno de ellos tan solo existe otro igual que se halla en poder de Rita Haywood

VEA NUESTROS ESCAPARATES Y ADMIRE EL DEPURADO ESTILO DE NUESTROS ARTICULOS COMPRUEBE CALIDADES Y PRECIOS Y SERA NUESTRO CLIENTE

LAMPARAS BRONCE Y CRISTAL
* MUEBLES ARTISTICOS *
* PINTURA ANTIGUA Y MODERNA *
* VAJILLAS, CRISTALERIAS, SERVICIOS DE MESA *
* PORCELANAS * ARTICULOS PARA REGALO * BRONCES DE ARTE

CASA BUADES

ANTONIO BUADES FERRER

Plaza de Cort, 31, 32 y 33 — Teléfono 2140

Frontón Balear

Hoy Viernes, Tarde a las 6 Carlos Mandiola contra Mintegui-O. Maechas.

Mañol Carmelo contra Ugarte-Lejardi Noche 10'15

Hernández Goltia contra Elordi-Az. diri.

Esteva-Eloia contra Bereclartus. Belaustegui

El Trio ayer 2 1 5 se pagó a 1.500 pesetas.

TARDE Y NOCHE Interesantísimas QUINIELAS.

DOMINGO 31 función única de 4'30 de la tarde a 10'30 noche.

Confortable local y ENTRADA GRATIS!

COLEGIALES:

Muy sólidamente calzados siempre en

"Calzados DADOS"

Baratura Extraordinaria

en calzados de todas clases y tamaño

LA MAYOR DE ESPAÑA EN ARTICULOS DE CALIDAD

Existencias enormes — A. Clavé, 16



(Datos facilitados por la Zona Aérea de Baleares)

ESTADO GENERAL:

Un pequeño núcleo borrascoso en la región del Estrecho que se desplaza rápidamente a lo largo de la costa norteafricana produciendo precipitaciones. Buen tiempo en el resto del Mediterráneo Occidental salvo en los golfos de León y Génova, en donde se observan lluvias moderadas. Vientos moderados y de dirección general del Norte.

PREVISION:

Precipitaciones y vientos algo fuertes variables, predominando los del Oeste en las costas del Sur de España y Norte de África. Nubosidad estratiforme al Sur de Baleares. Nubes aisladas en el resto del Mediterráneo con vientos del N. o NE.

Maréjada débil y mar tendida.

OBSERVACIONES:

Presión: 753'8

Tendencia: Firme

Temperatura 3'6

Humedad: 85 por 100

Cielo: Nuboso

Viento: Norte a 18 kms. hora.

Temp. Máxima: 8'5 a las 12 h.

Temp. Mínima: 3'4 a las 7 h.

Lluvia: 4 m/m.



Servicio de día.

(De 9 mañana a 10 noche)

Bonini Forteza; A. L. Salvador, 164

Forteza Rey; Cuartera, 19.

Galmés; C. Vileta (80 Serra).

Oliver Vialonga; Carmen, 28.

Más; Pasatemp, 31 (San Sardinia).

Planas Llieras; Honderos, 74.

Reñés; S. Miguel 37.

Rosselló Simonet; Son Español, 28

Rosscó Simonet; Son Español, 26

Seguí; Salas, 1

Torres Aragón, 276.

Vives; F. J. Serra, 46

Rosselló Homar, Cort 18.

Rosselló Simonet, S. Español, 26.

SERVICIO NOCTURNO

(De 10 noche a 9 mañana)

Miró; Colón, 18.

ADIVINE

Verdad o mentira

EL MERCADO DEL OLIVAR

No es un día muy apropiado para visitar mercados el día de Navidad. Sin embargo, dicho día, miles de palmesanos por vez primera penetraron en las naves del nuevo mercado construido en la Plaza del Olivar.

No vamos a resaltar otra vez que esta nueva plaza será el orgullo de todos. También fue la pesadilla de muchos ilustres cédiles que, desde hace casi medio siglo se propusieron hacer realidad lo que ahora contemplan nuestros ojos.

Y huelga decir que con ella, hemos tirado la casa por la ventana. Un modernísimo proyecto; una sólida construcción de líneas finísimas y apropiadas; instalaciones para las distintas dependencias; comodidades para el público, etc., etc.

Esta primera visita fué comentadísima. Los futuros vendedores examinaron los mejores puestos; se hacían comentarios en torno a la instalación de modernísimos aparatos para tasar el peso de las mercancías; basculas, balanzas y refrigeradoras para uso particular. Todo hace prever que nuestra Plaza de Abastos será una cosa extremadamente moderna. Debe ser así. No se ha regateado medio alguno en la construcción y, en consecuencia, las instalaciones particulares de los vendedores deben tener el mismo rango en cuanto a modernidad y facilidades para los compradores.

La atención palmesana ha quedado centrada por unos días en torno al nuevo mercado. Nuestra sección de curiosidades, pues, girará también por unos días en torno a la Plaza del Olivar.



TABLAS

y conocimientos prácticos para hacer instalaciones

ELECTRICAS

MECANICAS

y Proyectos Químicos

Salvador Puebla Torres

por 250 Ptas.

De venta en librería J. Tous.

Reunión de la Comisión Municipal Permanente

A la una de esta tarde ha celebrado su acostumbrada reunión semanal pública, la Comisión Municipal Permanente, presidiéndola el Alcalde Ilustrísimo señor don Juan Coll Fuster y ocupando sus respectivos escaños los Tenientes de Alcalde señores Nadal, Aloy, Gafau, Piza, Antich y Fuster.

Iniciada la sesión han sido aprobados el acta de la anterior y una relación de cuentas de la Comisión de Ensanche, que asciende a la cantidad de pesetas 16.198'92.

A continuación se han aprobado los dos únicos dictámenes que figuraban en el orden del día, presentados por la Comisión de Obras. Uno se refería a un permiso otorgado a doña Francisca Escanellas, para construir una casa de planta baja, en las inmediaciones de la Playa de Can Pastilla. El otro proponía la devolución de 218 pesetas a doña Esperanza Martorell, que había abonado indebidamente.

Después del despacho, se aprobó la propuesta escrita del Concejal señor Llobera, de la Comisión de Cultura, de destinar 3.500 pesetas a los gastos de impresión de las obras del que fue cronista de la ciudad y queriéndolo amigo y compañero nuestro don José Tous y Maroto.

Seguidamente, el señor Fuster, Presidente de la Comisión de Gobierno y Policía, dijo que quería hacer público el agradecimiento hacia el Automóvil Club, con motivo del Aguinaldo concedido a los Guardias Urbanos de Circulación. También agradeció a todas aquellas entidades o personas que secundaron espléndidamente la iniciativa de aquella entidad deportiva.

Propuso además, y se acordó, se comunicara al señor Darder, Presidente del Moto Club el reconocimiento del Ayuntamiento.

Finalmente el Alcalde, señor Coll dió a conocer, en amplio resumen, la labor realizada por la Corporación durante el año 1950.

Dado su interés, en nuestro próximo número, lo publicaremos íntegramente.

Retrocesos aliados de hasta 15 km. al sur del paralelo 38

Está a punto de empezar el asalto contra Seul

Frente de Corea. — Importantes fuerzas comunistas han atacado el flanco derecho del dispositivo de las Naciones Unidas haciendo que se repliegase éste en una profundidad de 12 kilómetros al Norte de Seul, ha declarado el portavoz del octavo ejército.

La nueva amenaza de flanco contra Seul coincide con el retrocedimiento de la actividad de guerrillas en el Este y Suroeste de la Península. — Efe.

Frente de Corea. — El portavoz del octavo ejército ha declarado también que los comunistas continúan esforzándose por descubrir los dispositivos y efectivos de las Naciones Unidas en el frente Oeste y que la concentración enemiga sobre los frentes central y oriental ejerce una fuerte presión, que obliga a las fuerzas de las Naciones Unidas a perder terreno en el flanco oriental.

Importantes fuerzas comunistas operan en las proximidades de Chujon-ni, lo que ha desalojado a las fuerzas de las Naciones Unidas hacia las alturas situadas a unos 20 kilómetros. Importantes fuerzas de guerrillas han sido señaladas también al Sur del paralelo 38 por patrullas de las fuerzas de las Naciones Unidas.

La amenaza de ataque contra Seul se aprecia por el hecho de que las patrullas de las Naciones Unidas han señalado movimientos de material de construcción de puentes cerca de Koranjori, que está situado so-

bre el río Imjin, a 40 kilómetros al Norte de Seul. — Efe.

Tokio. — Hay indicios de que los comunistas están tratando de salvar el río Imjin en las proximidades de Konangpo, a menos de 45 kilómetros al Noroeste de Seul, donde en algunos sectores solamente un estrecho río separa a los dos ejércitos agrupados para el combate.

Las tropas chinas han llegado ya a la línea del río y envuelto tres poblaciones surecoreanas. Una división china completa ha sido identificada en esta zona y otras tres avanzan sobre Korampo, ciudad que ya ha caído en su poder. — Efe.

Tokio. — El comunicado oficial del cuartel general de Mac Arthur dice que en el sector occidental de Corea, las fuerzas de las Naciones Unidas continúan las operaciones de patrulla y han mejorado sus posiciones.

En la región de Korangjori, patrullas de las Naciones Unidas atacaron al enemigo y después de breves combates, hicieron varios prisioneros.

Al Sureste de Yongchon, patrullas aliadas continúan libran-

do combates con patrullas enemigas. La artillería y la aviación apoyan a las fuerzas terrestres y dispersaron diversas concentraciones de tropas.

En el sector oriental, cerca de la costa, unidades del octavo ejército libran combates con el enemigo por la posesión de varias localidades. — Efe.

Tokio. — Un portavoz ha manifestado que otros cuatro ejércitos chinos han sido identificados a lo largo del paralelo, al Norte de Seul y que todo el cuartel general de campaña del general chino Lin-Piao ha avanzado, con 19 divisiones, a posiciones situadas frente a la línea defensiva general de las Naciones Unidas.

Los ejércitos chinos 40 y 42 se han sumado al 38 en Corea central y el 50 y 60 han sustituido al 39 en el Oeste.

Además, siete u ocho divisiones nortecoreanas se señalan como listas para el ataque. Anoche aumentó la actividad del enemigo en el uso de bengalas luminosas en grandes secciones del frente occidental. Ha sido costumbre china el hacer preceder los ataques con iluminación. — Efe.

La gratificación extraordinaria de la Presidencia

PARA FUNCIONARIOS, EMPLEADOS Y CLASES PASIVAS DEL ESTADO

Madrid. — El Decreto-Ley de la Jefatura del Estado, por el que se concede una gratificación extraordinaria a los funcionarios y empleados activos del Estado y a las clases pasivas dependientes del mismo, dispone que los primeros disfruten de tal concesión, siempre que estén efectivamente en servicio activo en 31 de Diciembre de 1950 y que en tal fecha lleven por lo menos un mes en tal situación.

La gratificación extraordinaria equivaldrá al importe líquido de una mensualidad de su sueldo o retribución, que se satisfará dentro del próximo mes de enero.

Igualmente se concede a los beneficiarios de clases pasivas del Estado que lo sean en la referida fecha, una gratificación, también extraordinaria, por un importe igual al de una mensualidad líquida de su haber o pensión, esto es, una vez deducida de ella la contribución de utilidades cuando por la misma se encuentren gravadas.

La gratificación referida se percibirá en razón de sueldo o remuneración equivalente a éste. Los que, además de sueldo, devenguen gratificación o remuneraciones por uno o más cargos desempeñados en igual o distinto departamento y los que tengan asignada por cualquier concepto más de una remuneración, solo podrán percibir dicha gratificación modulada por el sueldo o por la remuneración básica que lo sustituya. — Cifra.



El cargo de gobernador civil es incompatible con el ejercicio de cualquier otro cargo público y con el de toda clase de profesiones o industrias dentro de la respectiva provincia.

Al tomar posesión de su cargo prestarán juramento ante el Ministro de la Gobernación. — Cifra.

Boletín Oficial del Estado

La nueva Ley de Régimen Local

Madrid. — Con arreglo a la Ley de Régimen Local que hoy publica el Boletín Oficial del Estado, a cada Ayuntamiento corresponderá el número de concejales según la siguiente escala de población:

Hasta 500 habitantes. 3 concejales; de 501 a 2.000, seis; de 2.001 a 10.000, nueve; de 10.001 a 20.000, doce; de 20.001 a 50.000, quince; de 50.001 a 100.000, diez y ocho; de 100.001 a 500.000, veinticuatro. En los municipios de más de 2.000 habitantes, el ayuntamiento tendrá una comisión permanente, compuesta por el alcalde y los tenientes de alcalde.

La designación de concejales en todos los ayuntamientos se verificará por sufragio articulado orgánicamente y a través de las instituciones participantes en la vida local y básica del Estado: La familia, el sindicato y el municipio.

Los concejales de cada ayuntamiento serán designados por terceras partes, en la siguiente forma: Por elección de los vecinos cabezas de familia, por elección de los organismos sindicales radicados en el término y por elección, que harán los concejales representantes de los dos grupos anteriores, miembros de entidades económicas, culturales y profesionales, radicadas en el término o si éstas no existiesen, entre vecinos de reconocido prestigio de la localidad.

El mandato de los concejales durará seis años, renovándose los concejales por mitad cada tres. El cargo de alcalde será de duración indefinida.

En todas las capitales de provincia y en los municipios de más de 10.000 habitantes, el alcalde será nombrado por el Ministro de la Gobernación. — Cifra.

Madrid. — El Gobernador Civil es la primera autoridad de la provincia, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 212 de la Ley de Régimen Local y será el representante del Gobierno y delegado permanente del poder central, correspondiéndole los honores y facultades inherentes a este carácter representativo.

El nombramiento y separación de los gobernadores civiles se hará por decreto, acordado en Consejo de Ministros, a propuesta del Ministro de la

Gobernación, de quien dependerán directamente los gobernadores.

Para ser nombrado gobernador civil se requerirá: Ser español, mayor de 21 años y reunir alguna de las siguientes condiciones: Haber sido Ministro, Subsecretario o Director General en cualquier departamento ministerial, procurador en Cortes, Consejero de Estado o haber desempeñado jerarquía nacional en el Movimiento, poseer título profesional que exija grado de facultad universitaria o de escuela especial superior o tener categoría de jefe de administración civil, pertenecer a los ejércitos de Tierra, Mar o Aire, teniendo o habiendo tenido empleo efectivo de Jefe: ser o haber sido durante dos años Presidente de Diputación o Alcalde de municipio con población superior a 30.000 habitantes, haber desempeñado el cargo de Gobernador Civil, haber prestado a la Nación servicios que a juicio del Gobierno no le capaciten para el ejercicio del cargo.

No deje de admirar en la popular Sala de Fiestas

CASA VALLES

a la formidable pareja del cante y baile español

Ana Mary y Pepe Ortega

Éxito de

CONSUELITO PEREZ ROSA SANTANA DORI BEL MARIA VICTORIA ESTRELLITA ESPAÑA.

DISCOS - RADIOS - GRAMOLAS
Ventas a Plazos
Reparaciones, Material y Laboratorio
Fotográfico
CASA CASTELLA
Eto. Domingo, n.º 34

Si el teatro es uno de sus anhelos, y no quiere sufrir desilusión, compre, antes de ir, sus caramelos en las "MERIENDAS RAMON"

TROCADERO

Todos los días

Michel

Chansonnier internacional

Ivone Lamar

Artista cinematográfica

Profesor MAX

El único en su género

Orquesta Porteña de Domingo Triguero
cantor José Luis Utiel

Celebre NOCHEVIEJA

en

Trocadero

Nota: Para NOCHEVIEJA reserva de mesas con la entrada va incluido botella de Champán, uvas y cotillón.

Riskal

Minuta de Nochevieja:

CREMA DE AVE A LA REYNA
MEDALLONES DE MERO BELLA MOLINERA
SURTIDO DE FIAMBRES
HUEVOS HILADOS
PAVO TRUFADO
PRIMORES PRIMAVERA
BISCUIT GLACE
TARTA RISKAL
CAFE — LICORES

VINOS:
Chablis Paternina
Reserva 32 Binisalem
Extra Codorniu

Reserva de mesas en la Dirección

SALON-GRANJA-CAFE

Gran Fiesta de despedida del año viejo

Bajo los dulces sonos de:

BOLENO - TROCANTES - BAHIA

SEGUNDO ANIVERSARIO del fallecimiento de

Don Antonio Pomar Valls

ocurrido día 30 de diciembre de 1948

(q. e. p. d.)

Sus familiares agradecerán a sus amistades la asistencia a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán a las 8 y a las 8'30, el próximo sábado en la Capilla de Ntra. Sra. de la Salud en la Iglesia Parroquial de San Miguel.

Reacción mejicana ante el nombramiento de Embajador norteamericano en Madrid

Venturosamente dice la prensa-Truman ha abierto los ojos

Méjico. — El periódico «El Universal Gráfico» comenta la decisión de los Estados Unidos de enviar un embajador a España y dice en su edición de hoy: «Venturosamente, Truman ha abierto los ojos. Es incalculable el alcance de tal suceso, teniendo en cuenta las condiciones imperantes en el mundo, por la posibilidad de contar con España —victoriosa y experta en la materia—

en la lucha contra el comunismo». «En lo que respecta a Méjico —añade el editorial— también aquí arrastramos una herencia —la de Cárdenas— Ojalá nuestro gobierno pueda dar satisfacción al indudable deseo del pueblo de Méjico, manifestado en numerosas ocasiones, en el sentido de formalizar diplomáticamente los estrechos vínculos que nos unen con la Madre Patria».

Ultima hora deportiva

SANCIONES AL "JATIVA"

Madrid. — Por el Comité de Competiciones han sido adoptados, entre otros los siguientes acuerdos: Declarar incomparecido al C. D. Olimpico de Jativa en el partido que había de jugar con el Constancia de Inca y, en consecuencia, darle por perdido el encuentro, deduciéndole, además, dos puntos de la clasificación general y condenándole a indemnizar al Constancia con una cantidad igual al promedio de recaudaciones obtenidas en el campo de este último. Suspender por el término de un mes a un árbitro de tercera división, por no reprimir adecuadamente el juego violento. Trasladar al 22 de enero el partido Mestalla-Cartagena.

ARBITROS PARA EL DOMINGO

Madrid. — Los árbitros designados para dirigir los encuentros en que participarán nuestros equipos divisionarios son los siguientes: Mallorca—Granada; Jané. At. Baleares—Manacor, L. Cambra.

OLIMPIA

MAÑANA A LAS 10 NOCHE

Gran BAILE

amenizado por las orquestas

Formentor y Estrellas Negras

Habrás gran les regalos

Cupón n.º 21

29 Diciembre 1950

Contra la entrega de todos los cupones publicados el mes de Diciembre, puede Vd. recoger

Cinco números

para el sorteo de una póliza de Seguro de Vida por

DIEZ MIL PTAS.

contratada con

LA EQUITATIVA NACIONAL

(Fermín Rosillo)

Representada por DON PEDRO VIDAL

Cine Progreso

SABADO Y DOMINGO

Las mil y una noches

en tonicolor (Copia nueva)

La garra escarlata

¡Maravilloso programa para todas las multitudes!

VIDA de mi VIDA

SALA Astoria

Palacio AVENIDA

¡¡ APOTEOSICO !!
¡¡ TRIUNFO !!

El BURLADOR de CASTILLA

EN TECHNICOLOR

ERROL FLYNN VIVECA LINDFORS DIRECTOR VINCENT SHERMAN

(Autorizada mayores)

Termine el Año y comience el próximo felizmente con un film que nunca podrá olvidar

Estreno inmediato:

¡Me hicieron un fugitivo!